



# Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

IV - Año XXII - N.º 4.445

VALLADOLID - MIÉRCOLES, 24 Diciembre 1953

Precio: 70 cts.

### Libertad

no se publicará mañana, día de Navidad, para que, como es tradicional, todos los que en el trabajo podemos gozar del descanso y la felicidad del cristiano y español día de Nochebuena

### CONSTANCIO PEREZ VELASCO

Al felicitar las Pascuas a sus distinguidos clientes, asegurados y amigos, se complace en renovarles sus mejores deseos.

## S. Pío XII

anunciará en la mañana de hoy el mensaje de Navidad

Ciudad del Vaticano, 23.—Papa Pío XII pronunciará el mensaje de Navidad al mundo, por radio, en la mañana de mañana, miércoles, después de recibir las felicitaciones del Sagrado Colegio Cardenalicio y del Clero romano.

El mensaje de Navidad del Pontífice está generalmente considerado como uno de los discursos más importantes de su pontificado. Se refiere, sobre todo, a los avances y problemas destacados del catolicismo en el año anterior.

todos sus lectores amigos,

## LIBERTAD

desea muchas felicidades en estas Pascuas y en el venidero Año Nuevo.

## Un parche en el corazón colocado a una niña de 6 años

Baltimore, 23.—Un parche en el corazón han colocado los médicos a la niña de seis años Joyce Ann Jones. La niña estaba muy enferma con sus muñecas.

La niña tenía un orificio en el tejido de las cámaras superiores del corazón. Recientemente el doctor Harris B. Schumaker (HBS) comunicó que había operado a un niño de años y se comprometió a repetirla. Hubo de ser cosida una pequeña membrana en el lugar en que aparecía el orificio.—Efe.

## OBJETIVOS COINCIDENTES

Reiteramos la afirmación de que a España le corresponde el derecho propio la primacía en la actitud de resistencia y lucha contra los intentos imperialistas del comunismo. Esta idea que es común al pueblo español, quien fue victorioso de los planes elaborados por Moscú para establecerse en otro territorio y hacer de nuestro país uno de esos entes satélites que giran en torno a la órbita soviética tras penetrable muro del "telón de acero", pero a quien le pertenece el orgullo legítimo de haber salido triunfante de la prueba después de una guerra larga y costosa en vidas.

Cuando la humanidad no comunista vivía en el más feliz y próspero de los estados, España supo percibir la amenaza disrazada con los harapos democráticos del Frente Popular, vibrante de amor por sus libertades en peligro, se alzó en rebeldía contra un Estado desnaturalizado y unos hombreros. Entonces —1936— ninguno de los países que hoy en día se titulan de anticomunistas, con las dos únicas excepciones de Alemania y de Italia, comprendió las razones del pueblo español, que bajo las banderas de la Patria y de la Falange se lanzó a la aventura de la guerra. Terminó ésta con la victoria de nuestras armas, dirigidas por el genio castrense de Francisco Franco, elegido Caudillo de los españoles, y todavía el mundo comunista de hoy no vio claro; como tampoco sintió el momento de comprender nuestra revolución y nuestro régimen. Ha sido necesario que se serenaran los ánimos, apasionados por la guerra mundial, y que el Soviet, en un cínico alarde, lanzara la careta y mostrara sin rebozos sus propósitos imperialistas de dominación universal, para que los ciegos voluntarios abrieran los ojos a la luz de la evidencia. Así es como hemos llegado a esta altura del final de 1952, en la que la conciencia anticomunista ha dejado de ser exclusiva de España, si son muchos los que se contentan con alardes de puro formalismo político incapaces de calar en el fondo del pensamiento y ordenar las conductas.

En realidad, como ha dicho Franco en sus declaraciones al "International News Service", tan sólo el pueblo norteamericano desarrolla honrada y lealmente una política acorde con su momento, con sus necesidades y con la exigencia de la posición que ocupa en la hora presente. Poco a poco se ha dado la evolución de la conciencia y la conducta de los Estados Unidos en orden al problema vital de salvar las conquistas civilizatorias logradas por el esfuerzo y los sacrificios de generaciones y generaciones; y así, hoy el comunismo no se enfoca en la lente deformadora que en otro tiempo le impidió valorar la actitud y la política de España.

Para el Norteamericano, el afán soviético de los tiranos del mundo es ya un grave problema universal, que hay que atacar con energía, tesón e inteligencia en cualquier lugar de la tierra, y que considera a Europa como punto de excepcional importancia. De esta forma se ha alcanzado ya esa coincidencia a que aludía el Caudillo en sus recientes declaraciones entre nuestros países y se impone como necesidad urgente la estrecha cooperación de ambos.

En la lucha contra los intentos de soviétización mundial que se inicia y en la que el Norteamericano tiene la misión de abandonar, es imprescindible aprovechar todos los esfuerzos, todas las energías, todas las colaboraciones. Por eso no es lícito, ni conveniente, honrar desestimando la contribución de España. Así, viéndolo desde amplios, autorizados e influyentes sectores americanos, frente a la cerrada y sectaria hostilidad de las élites británica y francesa.

No sólo la posición excepcional de España, ni la capacidad operativa de sus hombres, ni la capacidad militar de su Caudillo, también, y sobre todo, su historia reciente de adelantada lucha anticomunista, su experiencia y la solidez de su unidad interna, hacen que nuestra Patria tenga un valor positivo en este trance, y por ello debe ser escuchada y estimada la voz que portavoz, Francisco Franco.

# CAIDA DE PINAY y su equipo gobernante

## Ha querido cortar por lo sano una situación de "conspiración de flanco" que le asfixiaba

### "Quítate tú para ponerme yo" es la divisa de los políticos franceses

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA MARIN.) Durante varios días la más alta autoridad de Francia, M. Auriol, Presidente de la República, ha realizado esfuerzos casi desesperados para evitar lo que acaba de suceder: la caída de M. Pinay y de su

equipo gobernante. Caída que ha proporcionado a este país como regalo de Pascuas una nueva crisis ministerial. Por décimo séptima vez desde 1946, Francia está sin Gobierno.

Destacados hombres políticos de los partidos que han formado parte del Gabinete dimisionario fueron desfilando durante varios días por el Eliseo, residencia del jefe del Estado. Este no cesó ni un solo momento de decir a sus interlocutores que una crisis ministerial en las actuales circunstancias no sólo no era deseable, sino que, además, sería peligrosa y entrañaría graves repercusiones políticas, económicas e internacionales.

A pesar de estas advertencias del Presidente de la República: a pesar de que el grupo de independientes y campesinos —al que pertenece M. Pinay— dijo claramente y con voz alta que no estaba dispuesto a colaborar con ningún partido que conspirara con otros para derribar al Gobierno caído; sin tener en cuenta que la crisis provocaría una suspensión de las discusiones presupuestarias, con la consiguiente amenaza a la estabilidad de la moneda y de dejar al Estado en situación realmente crítica, sin ley financiera, sin detenerse a pensar ni un solo momento que Francia necesitaba hoy más que nunca, una estabilidad gubernamental capaz de hacer frente a la acentuada y grave evolución de los problemas de Túnez, de Marruecos, de Indochina y de Europa, una gran cantidad de diputados "gubernamentales" hicieron saber que, cuando llegara el momento de votar las tres cuestiones de confianza presentadas por Monsieur Pinay sobre la ley de finanzas, en la que está incluida la de la reforma fiscal, rechazada por tres veces consecutivas por la Asamblea, ellos harían saber que no podrían seguir sosteniéndolo.

No hace muchos días dije que la sucesión de M. Pinay estaba abierta, y expuse que los motivos determinantes de esta sucesión declarada residían en la actitud del M. R. P. (democrislian), que se resistía a dejar llegar con vida al Gobierno al momento crucial en el que se discutiera el conjunto de política internacional que en el Quai d'Orsay desarrolla M. Schuman, distinguido miembro de dicho partido y ministro casi permanente de Asuntos Exteriores de la IV República francesa. El partido democrislian, temeroso y con razón de que un amplio debate sobre la política en Europa, Marruecos y Túnez de M. Schuman, pudiera provocar la caída de éste, con la inevitable consecuencia de su total desaparición de la vida política francesa, decidió impedirlo derribando al Gobierno antes de que llegara el gran debate de política exterior. Por esta razón, ochenta y ocho diputados del M. R. P. hicieron público que se pondrían al lado de los comunistas, socialistas y otros diputados de la mayoría disconforme con las reformas financieras del jefe del Gobierno, para votar contra él.

Desde el mismo instante en que empezaron las discusiones sobre los capítulos presupuestarios "populares", es decir, el de antiguos combatientes, seguridad social, reconstrucción y agricultura, se iniciaron las manobras de los representantes de egoísmos sociales, que tienen en el Parlamento muchos y distinguidos representantes en todas las minorías, incluida la comunista. El clima político fue perturbado de una manera alarmante y empezó a dibujarse en el horizonte la caída del Gobierno. Mucho más desde que el R.P.F. (degaullista), abandonando espectacularmente su postura de abstencionista negativa, anunció que haría frente a sus responsabilidades y que votaría contra el Gobierno.

M. Pinay, cansado de una "guerra de guerrillas" parlamentaria que le estaba haciendo perder tiempo y humor, decidió liquidar la vida del Gobierno en

tres votaciones de confianza en torno a la tan debatida y criticada Ley de Finanzas. Sus probabilidades de triunfo, aunque mínimas, eran ciertas si se hubiera mantenido la cohesión de los partidos representados en el Gabinete. Pero la defección de los ochenta y ocho diputados del M. R. P., anunciada en los corredores de la Asamblea poco antes de empezar la "explicación de votos", movió a M. Pinay a cortar por lo sano una situación de "conspiración de flanco", que le asqueaba. Inmediatamente después de pronunciar su discurso de presentación de las tres cuestiones de confianza, antes de empezar a votarse las mismas, el presidente dimisionario volvió a hablar con gran calma para anunciar que en vista de la defección de parte de la mayoría gubernamental "invitaba a sus ministros a acompañarle a la residencia del jefe del Estado para poner sus puestos a su disposición".

El partido de M. Schuman estará satisfecho de haber provocado una crisis en torno a los "problemas sociales y económicos". M. Schuman está salvado. Pero el franco empieza a gemir rodando por la cuesta de la devaluación; la situación social se agrava; los precios, liberados de la "experiencia Pinay", empiezan a subir; los "jetazos" comunistas cuyo aplicatorio pidió el Gobierno dimisionario, han vuelto a respirar a su gusto y confían en la liberación de los compañeros que tienen en la cárcel; las especulaciones políticas y financieras tienen el camino libre. Francia, en fin, en estas fiestas de Navidad, propias para disfrutar de un suave clima de paz política, se ha encontrado con el peor y más desagradable regalo que podrían hacerla los políticos en fechas tan destacadas.

Si el M.R.P., con su manobra del más puro estilo parlamentario de la actual República francesa, ha salvado al "confeccionador y apóstol" de su política exterior. Pero ha abierto también un intervalo de gravedad insostenible, durante el cual las combinaciones partidistas se pondrán de manifiesto. Se abrirá el período de consultas y durante unos días, pocos o muchos, Francia, sin Gobierno y en busca de una agrupación que le brinde que tiene incrustados en su vida para estar pendiente de una solución gubernamental que pueda darla al fin, resueltos los asuntos que la preocupan y la asobian.

Pero la duda aumenta. No se confía en que los políticos profesionales puedan descubrir y aplicar un remedio energético a los males de Francia, en tanto continúan teniendo como divisa "quítate tú para ponerme yo".

### Treinta pesqueros italianos, incautados por Yugoslavia

Venecia, 23.—Cerca de treinta embarcaciones pesqueras italianas han sido incautadas en el Adriático en estos días pasados por los buques costeros yugoslavos, en una incursión en

# NOCHEBUENA



Este es el gran Misterio del amor de Dios a los hombres. El es también la suma de todas las misericordias y ejemplo vivo de lo que aprendamos caridad. Si el Señor se abaja tanto a tomar nuestra propia naturaleza en los más humildes medios que se pudieran concebir, es para dar bien al descubierto que todos cabemos en su Corazón, si apeamos los falsos pedestales del vano orgullo, la envidia miserable y el egoísmo estúpido que nos cierran los ojos y no nos dejan ver los caminos de Dios. Y el único camino es esa "buena voluntad" con que anuncian la paz en la Tierra los Angeles al filo de la medianoche. Si hasta entonces se pudo dar en el olvido de las verdades trascendentales y de la virtud, creyéndose dioses los poderosos —a pesar de que la muerte está siempre al lado— y llevándose al colmo de la injusticia con la esclavi-

dad, el mismo Dios viene a dar luz y a romper cadenas. Por que desde los tronos se ha llevado a los hombres al error y a la violencia, el Señor escoge la tierra llana para nacer; que poca diferencia puede haber para un Verbo encarnado entre el oro y la seda y el estiércol que pisan los animales en un triste y apartado establo al aire de las montañas. Se deshacen mejor los malentendidos desde abajo y con autoridad. Por eso Jesús es pobre, sin tener siquiera donde reclinar la cabeza, y poderoso a la vez, dominando a la tempestad y a la muerte.

Si los que se han creído emperadores en el mundo pretenden vanamente mantener a través de los tiempos su voluntad en cláusulas ordenancistas y conseguir así la unidad que lograron al filo de la espada, el Rey de reyes pudo aún mucho más haciéndose

yunque y no martillo: crear, entender y conservar desde la Cruz la unidad verdadera de los hijos de Dios, dejándose El mismo en testimonio vivo y vivificante por medio de la Eucaristía. Así, con toda verdad, podemos decir en esta noche de paz y de amor que Dios está con nosotros, como lo prometió solemnemente a los Apóstoles al anunciarles la partida al Padre.

Y conviene que meditemos también las circunstancias de que se ha querido rodear el Niño-Dios en el portalito de Belén: una Virgen, sobre todas las madres; un varón justo, ejemplo de la provvidencia que ha de guiar todo hogar cristiano; y unos pobres pastores, que en su virtud sencilla son hallados dignos de recibir la revelación de la paz que se anuncia a los hombres de buena voluntad. De la buena voluntad de Dios.

# Apremiante llamamiento de Schuman a la NATO

## HA PEDIDO URGENTE AYUDA PARA LA LUCHA EN INDOCHINA

### Solo Inglaterra ha querido comprometerse con una promesa formal

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA DURAN.) — "Habiendo sido informado, en el curso de su reunión en París, de las últimas evoluciones de la situación militar y política en Indochina, el Consejo del Atlántico exterioriza su profunda admiración por el valiente combate que desarrollan sin cesar las fuerzas francesas y los ejércitos de los Estados Unidos, asociados contra la agresión comunista, y reconoce que la resistencia de las naciones libres en Asia sudeste y en Corea está en plena armonía con los principios y el ideal de la comunidad atlántica; y, por consecuencia, está de acuerdo en estimar que la campaña sostenida en Indochina por las fuerzas de la Unión Francesa merece recibir un apoyo sin desfallecimiento por parte de los Gobiernos atlánticos."

Este es el texto de la resolución tomada y votada por unanimidad en la reunión ministerial

del Pacto del Atlántico o NATO, que después de cuatro días de reuniones secretas ha terminado el día 19. Antes de ser redactada la antedicha resolución, los ministros representantes de los catorce países que integran la comunidad atlántica escucharon con mucha atención e impresionados el apremiante llamamiento de Monsieur Schuman, ministro de Asuntos Exteriores, y la exposición de los sacrificios de Francia en Indochina durante siete años, desde que Ho-Chi-Minh, jefe del comunismo indochinés, y su lugarteniente Giap, actual comandante en jefe de los ejércitos del Vietminh, rompieron las negociaciones con el Gobierno francés y se lanzaron a la agresión contra las fuerzas francesas.

El recital de los sacrificios franceses fue hecho por Monsieur Letourneau, ministro de Estados Unidos y alto comisario de Francia en Indochina. Durante siete años de combates, noventa mil hombres entre muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos han sido las bajas del Ejército. El Cuerpo expedicionario cuenta con 175.000 hombres, de los cuales 50.000 son originarios de la metrópoli. Ocho mil oficiales franceses combaten en Indochina —veinticinco por ciento del Cuerpo de oficiales— y 33.000 suboficiales —treinta y siete por ciento del Cuerpo.

Un billón quinientos cuarenta y siete mil millones de francos ha tenido que gastar Francia en Indochina para hacer frente a las necesidades militares de la campaña; solamente en el corriente año los gastos militares ascienden a cuatrocientos cincuenta y nueve mil millones de francos, de los cuales los Estados Unidos han entregado a Francia, en concepto de ayuda especial para Indochina, el tercio del total.

Monsieur Robert Schuman,

después de insistir con fuerza en que es conveniente aumentar la ayuda económica a Francia para que ella pueda seguir sosteniendo el bastión de Indochina contra el comunismo asiático, y de poner de relieve que los combates en aquella zona deben de (Pasa a la 5.ª página)

# EL CAUDILLO RECIBE A NUESTRO CAPITAN GENERAL

Madrid.—Relación de los excelentísimos señores generales y señores jefes que han sido recibidos en audiencia militar por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el día de hoy:

Don Antonio Alcubilla Pérez, teniente general; don Joaquín Ríos Capapé, teniente general; don Pablo Cayuela Ferreira, general de división en reserva; don Manuel Escolano Llorca, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José Calderón Goñi, general de brigada de Infantería; don Manuel Tourné y Pérez Seoane, coronel de Artillería; don Francisco Iglesias Brague, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don Fernando Esquifino Pascual, coronel de Artillería; don Enrique Blasco Salas, coronel médico, acompañado de su hijo Enrique, doctor de Economía y jefe de complemento; don Ricardo Guerrero López, coronel de Aviación; don Manuel Crespo de Vega, coronel médico, y don Carlos Sánchez García, comandante de Artillería y S. E. M.

### EL HUMILDE NECESITA TU AYUDA:

Entrega tu donativo a la Obra Social de la Falange para la Campaña de Navidad.

# Conferencia árabe-asiática sobre la política francesa de Africa

El Cairo, 23.—La primera Conferencia árabe-asiática que se celebra fuera de las Naciones Unidas, se reunirá hoy en esta capital. Discutirá las medidas que deberán tomarse contra Francia, a causa de su política en Túnez y Marruecos. Estarán representadas India, Pakistán, Indonesia, Persia, Afganistán y Etiopía, por sus representantes diplomáticos en El Cairo.—Efe.

con 75... se juega... Valladolid... y pic... men... Valladolid...

HOY EL SANTO CULTOS DEL DIA

MIERCOLES 24 San Gregorio, presbítero y mártir



El martirio de este santo, ocurrido en los primeros años del siglo III, reunió aquellos detalles que tanto maravillan y que el Señor obró para demostración de su omnipotencia...

MIERCOLES 24 San Gregorio, presbítero y mártir

Misa de la vigilia de la Navidad, color morado.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y solemnidad reserva.

En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.

En las Esclavas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 6, rosario y reserva.

PARROQUIA DE SANTIAGO Esta noche se celebrará la Misa de Gallo.

Del 25 al 1 de enero, octava al Niño Jesús.

SAN BENITO (PP. Carmelitas) Mañana, Jueves eucarístico de la Adoración Reparadora.

A las 8,30, misa de comunión. Por la tarde, a las 7,30, Hora Santa.

PP. CAPUCHINOS Mañana función de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, con Hora Santa a las 7,30 de la tarde.

MISAS DE NOCHEBUENA Se celebrarán esta noche en la Santa Iglesia Metropolitana, en varias iglesias parroquiales y en las conventuales de la ciudad, a las doce.

JUEVES 25 La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo

Las tres misas por el orden con que figuran en el Misal Romano. Credo, Prefacio y "Comunicantes" propios.

Parte meteorológico Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 22 hasta las 19 horas del día 23

Presión.—A las 8, 708'0; a las 13, 707'7; a las 19, 707'0.

Temperatura.—A las 8, 5'2; a las 13, 5'6; a las 19, 5'6.

Dirección del viento.—A las 8, calma; a las 13, calma; a las 19, calma.

Velocidad del viento.—A las 8, calma; a las 13, calma; a las 19, calma.

Estado del cielo.—A las 8, cubierto por niebla; a las 13, cubierto por niebla; a las 19, cubierto por niebla.

Temperatura máxima: 6'2. Temperatura mínima: 3'9.

Lluvia: 0'7 litros por metro cuadrado por niebla húmeda.

Velocidad máxima del viento: 13 kilómetros por hora.

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas

Núm. 303 y con 5 los terminados en 03

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS ..... 222 CASA SOCORRO ..... 2000 POLICIA ..... 1801 GUARDIA CIVIL ..... 2397

Valladolid

ESQUINA DE LA CIUDAD

La niebla pone estos días una desagradable cortina de humedad sobre Valladolid. Pero todos los vallisoletanos la afrontan con calma...

Detenidos en libertad por el gobernador civil

Con motivo de las solemnes fiestas de la Natividad del Señor, el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia ha decretado la libertad de los siguientes detenidos...

SUCESOS MALOS TRATOS

En la Casa de Socorro fué asistida Elisa Meino Fernández, de 32 años, domiciliada en Ojeda, 42, de lesiones en la región ilíaca izquierda, producidas por su esposo, Rafael Macho Fernández.

A DISPOSICION DEL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Ha ingresado en la Prisión Provincial, a disposición del presidente de la Audiencia, Gregorio Martín Conde, por tentativa de asesinato y atentado a un agente de la autoridad.

RECLAMADO POR UN JUZGADO

Ha ingresado en la Prisión Provincial, a disposición del Juzgado de Carrion de los Condes (Palencia), Pedro Cuesco-López, de 27 años, domiciliado en Rosarillo, 11.

Hoy pueden cobrar en Hacienda:

Juan Posadas, Emilio Blanco, Alejandro Vaquero, Juan Juez, Sergio Rodríguez, Virgilio Rodríguez, Joaquín de Diego, Luis Frómista, Manuel Pradera, Sofía Ruiz, José Luis Díaz, José García, Miguel Ladero, Enrique Valverde, Mariano Benito Pardo, José del Caño, Ricardo Urbica, José Arjas, B. Cortés, Mariano Rodrigo, Pablo Cilleruelo, Valentín Orejas, Luis Paredes, Florencio Zalama, Jimoteo Quiñones, Pedro Llanos, Industrial Castellano, Miguel Caballero, Juan Llanos, Ángel de Pablos, Nicolás García, Anibal Porcel, José González, José Romo, Mauricio de la Riva, Carlos Turiso, Emilio Zapatero, Guardia Civil, Luis González, Alfredo Guerrero, Alejandro Rodríguez, Jerónimo Gallego, José Collantes, Segundo Mongil, Ángel Guillén, Jesús Reguera, Bernabé Corral, Diputación, Ayuntamiento, Ángel Alonso, Miguel Siguera, Vicente Gómez, José Viani, Eusebio Valenti, Agapito Escudero, Aniano Alonso, Juan Llanos, Aurelio Aranz, Nicanor Sever, Antonio Capdevilla, Alfredo García, Valero Candevisa, Sebastián García, Mariano Gimeno, Francisco Otero, Enrique Valverde, Cándido Larras, Manuel Esperante, Adriano Maté, Francisco Rodríguez, Antonio Jiménez, Ayuntamiento de Riaño, Miguel Tena, Lucio Reguero, Marcelino San José, Crianto Aransay, Urselino Villar.

PUBLICIDAD AVIL

Desea a todos sus clientes y amigos una feliz noche

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la señora doña Gloria Martínez Arene, esposa de nuestro particular amigo el agente comercial de esta plaza don Enrique Espinosa Lucas.

Para hoy

CALDERON.—A las 5 y 7,30 "Centinela". (S. R.) CAPITOL.—Desde las 4 a 7 "La isla perdida" y "A la hora me voy". (S. R.) CARRION.—De 5,30 a 9, "No será tarde". (3.) COCA.—A las 5 y 7,30. "No tormentada". (3.) GOYA.—De 4,30 a 9,30. "En el mar" (2) y "Marlona Ro". (S. R.) LAFUENTE.—De 3,30 a 9, "D. hora H" (1) y "Suez" (3). LOPE DE VEGA.—De 5 a 9, "Situación desesperada" (2) y "Ter Belvedere estudiante" (2). PRADERA.—De 5 a 9,30, "Diez valientes". (2). ROXY.—De 5,15 a 9, "Malrena". (2). ZORRILLA.—Desde las 3 a 7, "Festival en Méjico" y "Hoz de plata". (S. R.)

VALLISOLETANO: La Campaña de Navidad, de la Obra Social de la Falange, está esperando tu donativo.

LOPE DE VEGA Hoy continúa de 5 a 9,30 SITUACION DESESPERADA

Por RICHARD WIDMARK y WALTER (JACK) PALANCE Sublime exaltación del valor humano.

Y la divertidísima comedia Mr. Belvedere, estudiante

Por CLIFTON WEBB y SHIRLEY TEMPLE

Mañana últimas proyecciones Tarde a las 4, vermut 7,30 y noche 10,45

NOTA: En función 10,45 solamente se proyectará "SITUACION DESESPERADA"

PARA MAÑANA

CALDERON.—A las 5, 7,30, 10,45. "La Centinela". (S. R.) CAPITOL.—A las 4 y 7,30, "La isla perdida" y "A la hora me voy". (S. R.) CARRION.—A las 5, 7,30 y 9, "No será tarde". (3.) COCA.—A las 5, 7,30 y 9, "No tormentada". (3.) GOYA.—A las 4, 7,15 y 11, "En el mar" (2) y "Marlona Ro". (S. R.) LAFUENTE.—A las 3,45, 7,10,30, "Suez" (3) y "D. hora H" (3). LOPE DE VEGA.—A las 4 y 7,30, "Situación desesperada" (2) y "Ter Belvedere estudiante" (2). PRADERA.—A las 5, 7,45, "Diez valientes". (2). ROXY.—De 5,30 a 7, a las 10,45. "Gloria Malrena". (3) y ZORRILLA.—De 3 a 7 y de 7,15. "Festival en Méjico" y "de plata". (S. R.)

NUESTROS ESCAPARATES Visítenos HIJOS DE MOLINER

CARTELERA DE ESPECTACULOS

VERDADERAMENTE SENSACIONAL HA SIDO EL ESTRENO DE GLORIA MAIRENA Genial creación de JUANITA REINA

CINEMA LAFUENTE Hoy a las 5,30. Excepcional programa SUEZ Por TYRONE POWER

TEATRO CARRION - Hoy, de 5,30 a 9 DE DIA EN DIA AUMENTA EL EXITO DE LA SUBLIME Y CONMOVEDORA OBRA MAESTRA DEL CINE...

HOY CALDERON A LAS 5 Y 7,30 La obra cumbre del mago de los dibujos

HOY ZORRILLA Continúa de 3 a 9,30 La maravillosa producción Metro Goldwyn Mayer

HOY CAPITOL Continúa de 3 a 9,30 La extraordinaria película

TEATRO PRADERA De 5 a 9 El mayor éxito del mundo

UNA SUPERPRODUCCION QUE SOBREPASA POR SU GRANDEZA Y APASIONA POR SU INTERES... SUSANA CAÑALES y JULIO PEÑA, en

LA ISLA PERDIDA Genial interpretación de JEAN SIMMONS y DONALD HOUSTON

CINEMA GOYA -- De 4,30 a 9 OTRO DE LOS FORMIDABLES PROGRAMAS DOBLES

AMAYA Declarada de interés nacional Teléfono de LIBERTAD: 2373

Anuncios Telegráficos Hasta 10 palabras, 2 pesetas, cada palabra más, 20 céntimos

¡Opositores!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indican a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las normas reglamentarias del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Anuncie en LIBERTAD

ENSEÑANZAS APRENDIA por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa a Academia Enológica. Apartado 134. Pamplona.

SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en talleres ord. Carlos Tablada. Cervantes, 35. Teléfono 238. Segovia.

MOTORES eléctricos de gasolina, todos potencias; grupos motobombas, ensacadoras, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacén Pinacho. Palencia.

MAQUINAS de hacer punto tipo "Dubled", nuevas, siete golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazos. Entrega gratuita. Rematadora extranjera, nuevas, tres hilos cuchilla. Talleres propios. Deseamos vender en todos los pueblos. "El Imperio". Monterá, 32. Madrid.

MAQUINAS hacer góneros punto, 24 plazos sin aumento ni fiador, diez años de garantía, entrega y enseñanza gratis a domicilio. También subir puntos medias. Informes. "El Imperio". Monterá, 32. Madrid. Precisa a más vendedores todas capitales y pueblos, 20% comisión.

MAQUINAS punto de góneros Dubled, rodamientos bolas. Prolesores domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Garantía. Palencia. Maquinas, San Bernardino, 42. Madrid.

GANADOS Y AVES ¡CA NA RUCULTORES! Ejemplares fauna elementos, raza hungara profesores. Comandante Moreno, 5. Madrid.

RECAUCHUTADOS Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 20. Santander.

RECAUCHUTADOS Aracil. Neumáticos nuevos. Reparación y renovación de cubiertas. Flores, 4. Santander.

RECAUCHUTADOS Aracil. Neumáticos nuevos. Reparación y renovación de cubiertas. Flores, 4. Santander.

RECAUCHUTADOS Aracil. Neumáticos nuevos. Reparación y renovación de cubiertas. Flores, 4. Santander.

RECAUCHUTADOS Aracil. Neumáticos nuevos. Reparación y renovación de cubiertas. Flores, 4. Santander.



OBRA SOCIAL DE LA FALANGE

Campana de Navidad 1952-53

DECIMONOVENA LISTA DE DONATIVOS. Suma anterior: 379.045,30 pesetas. SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA. Don Celestino Aparicio Portela, 10 pesetas; Pavimentos Diamante, 50; don Julio Martín Díez, 100; don Luis Guerra Alcalá, 100; don Benito Simón Fernández, 100; don Gonzalo Igoa Moreno, 500; don Domingo Sanz Sanz, 75; don Miguel Peña, 25; Colomina G. Serrano, 150. SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS. Don Patricio Ferreras Hernández, 25 pesetas; Farmacia don Leonar García García, 25; Farmacia don Miguel Mínguez, 25; Farmacia don Miguel Avadillo Salgado, 50; Farmacia don Pablo Torregrosa Vaca, 50; Farmacia don Víctor Artero Ortega, 25; Farmacia don Manuel Aragón Díez, 15; Farmacia de Viuda de Arcadio Pérez Coca, 25; Farmacia don Fernando Esteban Rodríguez Monje, 25; Farmacia don Fidel García García, 50; Farmacia don José Arroyo García, 15; don Andrés Martínez González, 100; don Valentín Vega (Perfumaria Inglesa), 100; don José Alonso Martínez, 25; don Francisco Lagarto Alonso, 75; Laboratorios Castilla, 50; Pagamentos Industriales, 50; señora Viuda de Godofredo Fernández de Velasco, 50; don Angel Rubio Pérez, 25; Droguería de don Diego García Martín, 75; Droguería Sial, 25; Farmacia de don Alfonso Sáinz de Baranda, 25; Laboratorios Orduña, 25; don Luis Cachorro Guerra, de Peñafiel, 50; don Alejandro Olmos Serna, de Medina del Campo, 50; Atlantic, S. A. E., 50; Sociedad Anónima de Ahorros Medios, 200; don Juan Mateos Gil, 250; don José Gorbóles San José, 50; don Luis Ots Monzó, 100; don José Ramón Vaquero, 50; don Feliciano de la Fuente, 25; don Miguel Gutiérrez García, de Píbel de Abajo, 50; don Narciso Barbero Corbella, 10. SINDICATO DE LA PIEL. Don Julián de la Fuente Bustamante, 25 pesetas; don Euliquiano Lobejón Sánchez, 50; señor Hijo de Manuel Martín Lobejón, 50; Calzados López Lobejón, 75; don Juan Jubele Caballero, 25; Bateria de Hijo de Norberto Martínez, 10; don Felipe Moreda Pérez "Calzados la Madrileña", 25; Bateria de Federico Santa Cruz García, 10. Don José Zurdo Alonso, 50 pesetas; Casa Sierra, 25; don Victoriano Calón Pérez, 15; don Baldomero Cembresos García, 10; don Juan Antonio García García, 15; don Mariano González Córdoba, 100; don Benito Soría Redondo, 30; don Nicolás San José Aranz, 10; Calzados "El Toro", 50; don Baltasar González Ramos, 50; se-

hora Viuda de Andrés Moratinos, 200; Calzados "La Pipiola", Flora Carrón Pascual, 30; Calzados Ramos, 50; Calzados "Eglio", José Martín Castro, 15; Sobrinos de Juan Manuel Calvo, 100; don Mariano Arranz Velasco, 15; Calzados La Fuente, 25; don Antonio Peñalba San Juan, 25; don Félix Herrero Aña, 50; Asar del Alamo Sobrino, 50; Calzados "El Cañón", 50. SINDICATO CEREALES (Panificación). Don Teófilo Minguéz, 40 pesetas; don Félix Coque, 125; don Valeriano Romero, 500; señora Viuda de Zacarías Blanco, 50; don José Hermoso, 25. HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS. Don Saturnino Revilla, 10 pesetas; don Mariano Redondo, 25; don José María Lucumo, 50; don Eusebio Velasco, 25. SINDICATO DE ACTIVIDADES DIVERSAS. Un médico, 200 pesetas; doña María Ajo, 25; Registro de la Propiedad, 100; don Jacinto de la Fuente, 40; señora Viuda de Naldá, 25; don Luis Álvarez Represa, 50; don Manuel González, 50; don Leandro López, 5; Asociación Ferroviaria Médico-Farmacéutica, 50; señora Viuda de Francisco de la Cruz, 5; señora Viuda de Pedro Muñoz, 100; don Miguel Velasco, 100; don Simplicio Blanco, 10; don Eugenio Herrerías, 10; don Manuel del Amo, 5. SINDICATO DE LA MADERA Y CURCHO. Don Julián Mvaro Sánchez, 100 pesetas; Fabrica de Cepillos Guerra, 25; don Esteban Guerra Sánchez, 25; Hijo de Isidoro Gómez, 25; don Tiburcio Sasire de Pedro, 10; don Juan Álvarez García, 10; don Telesforo Pinedo, 100. SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. Don Juan González, 170; don Jesús Montaña, 10; Comadis, 20; don Euliquiano Ledesma, 15. Don Celestino Dapena, 30 pesetas; don Félix Caballero, 10; don José Aragón, 20; don Laureano Pérez Andujar, 30; don Félix Carbajosa, 5; don Tomás Alonso Borrogo, 5; don Manuel Casado, 10; don Mateo González, 5; don Iluminado Sanz, 15; don Luis María Burgeño, 50; don Antonio Pizarro, 15; don Pedro Pérez Charro, 25; don Manuel Casares, 30; don Tomás San José, 10; don Marino Azcona, 20; don Salustiano Rodríguez, 5; don Bernabé Uteux, 15; don Mariano López Sánchez, 10; Hermanos Alfonso, 60; "La Región", 1.250; "Cervezas Santander", S.A., 50; señores Hijos de la Calle, 30; don Esteban Fernández Rabadán, 25; don Pedro H. Mateo, 500; don Mariano Alonso Miguel, 30; don M. López Rozas, 15; don Jacinto Rodríguez Marínero, 75; don Tomás

Alonso Siguenza, 75; don Efraim López, 20; don José Ruiz del Valle, 260; don Felipe Gutiérrez, 10; Transportes "Pardo", 390; don Severiano López Vaca, 25; don Martín Puertas, 10; doña Marcelina Zaiza, 20; Empresa "Navarro", 390; don Pedro Sayalero, 163; don Lucio Fralre, 40; don Herminio García, 50; don Luciano Burgos, 90; don José María Saza, 50. SINDICATO TEXTIL. Hijo de Apolonio Cerezo, 10 pesetas; Sastrería "El Triunfador", 25; doña Aurora García, 25; doña Demetria Arroyo, 10; doña Manuela Ayuso, 50; Lajo Hermanos y Rodríguez, S. L., 50; don Alfonso Pérez, 25; doña Esperanza Almaraz, 15; don Claudio Casas de Lama, 25; don Gonzalo Luizas Argüello, 50; don Benito Pláez, 50; don Gregorio Hernández, 25; don Félix Amigo, 50; Confecciones Monterrubio, 100; don Francisco Arribas, 25; don Cándido Casars, 100; Manufacturas Collado, 200; don Luciano Martín González, 50; don Telesforo Pinedo, 100 pesetas. SINDICATO DE CEREALES (Panificación). Don Julián Hez Vázquez, 50 pesetas; don Gil Rodríguez, 100; doña Victoria Dominguez, 100; don Cirilo Esteban, 200; don Jesús Castro, 150; don Timoteo Sevillaño, 200. SINDICATO DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS. Don Fernando Mendoza, 15 pesetas; don Eugenio González, 15; doña María del Rey (exp. de tabaco número 26), 25. HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS. Don Luis Cortés García, 100 pesetas; don Carlos Quintana, 50. SINDICATO DE BANCA Y BOLSA. Caja de Ahorros Popular, 300 pesetas. SINDICATO DEL OLIVO. Productos "La Luna", 150 pesetas. SINDICATO DE GANADERIA. Doña Juliana Gatón Bueno, 25 pesetas. SINDICATO DE LA PESCA. Grupo de mayoristas, 2.000 pesetas. Total, 593.743,30 pesetas. DONATIVOS EN ARTICULOS. Sindicato Textil.—Don Juvenio Velasco, dos pantalones para niños y una americana drill azul marino de cabellero. Don Juan Abril Contreras, cuatro jerseys lana cabellero. Doña Magdalena Polo, dos pares de calcetines hilo de cabellero. Almacenes Mateo Lozano, 34 cazadoras niño. Sindicato de la Piel.—Don Gregorio Escudero, "La Fama", tres pares de sandalias de niño. Sindicato de Industrias Químicas. Don Alfredo Escribano Rojas, 25 envases de Hidracim Fagul.

III CONCURSO INFANTIL LIBERTAD - Reyes 1953. 1.ª distracción, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª. Nombre de l niño: Domicilio: Firma

Al confeccionar la página del Tercer Concurso Infantil de LIBERTAD se han sufrido siete importantes distracciones, de modo que los niños han de encontrar y coleccionar en el boleto que a tal efecto publicamos. A los acertantes les serán entregados, previo sorteo, los premios que se relacionan. Si no hubiere tantos acertantes como premios, se concederán los que resten a los más

Ayuntamiento de Valladolid AVISO

Por resolución de la Jefatura de Industria de esta provincia se ha dispuesto que se proceda, en la calle de Alcañices, n.º 1, principal, a la comprobación y marca de todos los instrumentos de pesar y medir. La operación se realizará durante los días 2 al 15, ambos inclusive, del próximo mes de enero. Lo que se hace saber para cumplimiento por todos los interesados.—El alcalde, JOSE G.-REGUERAL.

LA INDIA RECHAZA LA PROPUESTA DEL PAKISTAN

Para el arreglo de la cuestión de Cachemira

Nueva York, 23.—La India ha rechazado en el Consejo de Seguridad la última propuesta pakistani para el arreglo de la cuestión de Cachemira, así como una propuesta india-norteamericana pidiendo la inmediata celebración de conversaciones en orden a la desmilitarización de dicho territorio. La representante de Nueva Delhi, Vijaya Lakshmi Pandit, dijo, en un discurso de 50 minutos, que su país no está preparado para emprender conversaciones sobre la base de la moción anglo-norteamericana, que prevé que la India tenga en Cachemira de doce a 15.000 hombres. Añadió que, no obstante, la India siempre está deseosa de explorar todas las posibilidades de solución del problema, siempre que no vulneren sus legítimos intereses. Después de la delegada india, el ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán, sir Mohamed Zairullah Jan, dijo que lamentaba sinceramente tener que comprobar que la India no desea el arreglo de la cuestión. El Pakistán había aceptado la moción anglo-norteamericana y ofreció además un arreglo que permitiría al Gobierno de Nueva Delhi mantener en Cachemira 25.000 soldados.—Efe.

500 PESETAS PARA USTED CUPON

Don con domicilio en calle que saldrá premiado el núm. correspondiente al anuncio de FIRM

BASES PRIMERA.—Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 30 de diciembre. Si fueran varios los acertantes, se sorteará entre ellos. SEGUNDA.—Puede enviarnos cuantos boletos quiera.

500 PTS. PARA VD.

ABRIGOS DE PIEL DIRECTAMENTE EN FABRICA. Juan Bautista Sánchez. Carretera Esperanza, letra Z. Teléfono 3366. SASTRERIA HERNANDEZ. PLAZA MAYOR, 12 + TEL. 1460. Medias de cristal GRATIS. Comprando en Tejidos CAPITOLIO. QUIRONES, 1. VALLADOLID. Radiotécnica. CONSTRUCCION Y REPARACION DE RADIOS. Montecito Calvo, 30.

Tractores Remolques. Maquinaria Agrícola e Industrial. Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A. Oficinas: PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 10. Tel. 4410. Almacenes: Dos de Mayo, 19. ZAPATOS CABALLERO. ARCE. SANTIAGO, 18. TELEFONO 7773. Almacenes PINCIA. GAMAZO, 33. Cuartos de baño, Cocinas, Azulejos, Mosaicos, Tuberías de hierro, plomo, cin. y "pizarra". Últimos modelos de temporada en abrigos, chaquetones, chaquetas y esclavinas piel. CASA JUANITO. REGALADO, 74. Transportes. ARRIBAS. VALLADOLID - LEON - GALICIA. Salidas, lunas y jueves. Tel. 2968.

Fontanería - Rojalatería. Alicia Pérez. MANTERIA, 5. TELEFONO 2465. Almacenes GARCIA. ULTIMAS NOVEJADES EN PARES DE ABRIGO PARA SEÑORA.

CONFECCIONES de CALIDAD CASTILLO. SASTRERIA FINA. MIGUEL ISCAR, 15. VALLADOLID. Bernuy. ES EL NOMBRE DE LA MEJOR SALCHICHERIA DE VALLADOLID. María Guerrero, n.º 1. Radio Habana. RADIO-ELECTRICIDAD - REPARACIONES. AGUSTIAS, 29 - TEL. 1357. FUENTE DORADA, 4 y 5. Grandes Almacenes SANTAMARIA. ABRIGOS de piel. TELEFONO 4729.

RODRIGUEZ GACHS. ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO. Conde Ansur, 11 (junto a la iglesia La Cruz). Teléfono 3671. VALLADOLID. Corte de ABRIGO para señora desde 100 ptas. ALMACENES La Esmeralda. Casa VELASCO. ELECTRICIDAD - MUSICA. SANTIAGO, 24. TELEFONO 1244. AVICULTORES. Pienso completo para gallinas, "La Ponedora", adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. HIJOS DE ABEL GONZALEZ. VALLADOLID. Apartado de Correos 35.

ALMACENES La Aguililla. SANTIAGO, 27. VALLADOLID. Nuestros trajes a la medida convienen los gustos más delicados. BRILLANTES y limpios sus muebles y suelos con cera a granel. LA ROSALEDA. CANOVAS DEL CASTILLO, 33. Fábrica de caramelos PARSIN'S. VEGA, 3. TELEFONO 3312.

Ahora en cualquier tienda. FON TANEADA. AGUILAR DE CAMPOO - PALENCIA. MANTENGA SU CUTIS ETERNAMENTE JOVEN CON Plantel. El Triunfo. LOPEZ GOMEZ, 2. Canadienses, Pellizas, Gabanes.

TU DINERO EN LA CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID. In tendrás seguro, productivo y disponible en el acto. Oficinas centrales: PALACIO DE LA DIPUTACION. CALZADOS MORCHON, a sus pies. DUQUE DE LA VICTORIA, 5. TELEFONO. 4211.

Casa LIGIDO. LENCERIA FINA. AP. RATOS DE RADIO. REGALADO, 6. VALLADOLID. ISIDORO SANCHEZ FELIU. FABRICA DE AZULEJOS. Depósito y ventas: Padre Claret, núm. 2 (esquina Plaza Circular). Teléfono 1950. VALLADOLID. RADIO REA. RECEPTORES. PHILIPS. Fabricante Distrib. oficial. Queipo de Llano, 21. Valladolid.

MANOS BELLAS. Plantel. CRAMA DE BELLEZA. GUANTES, BOLSOS, CINTURONES. TEO. ATRID DE SANTIAGO, 9. RADIADORES. Máquinas de Atejar. Fluorescencia. CARANDINI. Santiago, 29. TEL. 1228. CALENTADORES de BAÑO. Luxotermo. Enceradoras, Aspiradores, Ceteras, Planchas, etc. etc.

ALMACENES ZOBIMO de ALVARO. HELADERIAS CONFITERIAS. IDEAL ISALON PIQUIO IDEAL. Ponche SOTO. INIGUALABLE. La bebida ideal.

ALMACENES DELICIOSO. Pan BOMBON. Panadería LA LUNA. LA ALFOMBRERA. MUEBLES - HULES - PERSIANAS. Cánovas del Castillo, número 8. Teléfono 4550. Mercería LA IRISA. MIGUEL VIRTO. BOTONES - LANAS - FLISADOS. Cánovas del Castillo, 4. Valladolid.

ALMACENES DELICIOSO. Pan BOMBON. Panadería LA LUNA. LA ALFOMBRERA. MUEBLES - HULES - PERSIANAS. Cánovas del Castillo, número 8. Teléfono 4550. Mercería LA IRISA. MIGUEL VIRTO. BOTONES - LANAS - FLISADOS. Cánovas del Castillo, 4. Valladolid.

coles, 24... EN DE U... Despue... que se sig... ñas" y m... cías del m... se repita... lize, en lo... Partic... jugador, l... nuestro ti... compuesto... clase, sup... se crece, e... en el nob... Ningún... que quier... pasó a ser... en la prim... fútbol, d... tecto; qui... tica furia... lladillo, e... dad y efie... de coraje... el caudal... pilares de... iniciados... que el eq... lleno en l... recibiendo... de buenos... Para... mos la ob... nes de lo... buscando... lices que... zas para... del domi... ditar. Cuán... durante l... cumento, l... que haya... el riesgo... cación m... más de e... mpate no... factor inf... juego de... po, al vol... y de una... dremos q... existir má... consciente... dido pod... asignado... Habla... se destruy... ble tras... política o... y deporti... más evide... como se... Valladolid... aspiran a... pañol. La... es muy p... ado para... Segunda... Y si... mente, no... nal, por... jorar. No... PRETEN... CION DE... Real Ar... de su N... mo, que d... lista don... se prop... pona para... radistas, as... lulo corre... reunan la... En la últim... uno intern... de la Fe... internacional... ste en Pa... ales para l... nacional... livo. los diplom... radistas de... la prin... de tres sa... con aper... diplomas... radismo s... a las ge... con aper... 20, de la... ratura con... ración sal... de ser de... R. A. C... mente faci... radistas... lo solici... a Federaci... onal, este... larde em... tanciaza... radistas... interes... que, que... tivamente... rección de... mas, pued... Club de... información... CONCURSO... DE AE... La Comisión... Club de... ar en V... española.



# DEPORTES

## Actualidad

### Deportiva

#### ENSEÑANZAS DE UN PARTIDO SINGULAR

Después de un partido como el del domingo es natural que se siga hablando de él muchas horas aún en las "papas" y que nosotros agotemos el tema sacando consecuencias del mismo; porque no es fácil —ni mucho menos— que se repita un fenómeno semejante y que el Valladolid realice, en idénticas circunstancias, una gesta similar.

Partidos así son la mejor escuela de formación del jugador, hacen afición y justifican la pasión del fútbol de nuestro tiempo; porque en la adversidad, frente a equipos compuestos de figuras que se mueven y piensan en superficie, superándolos con sus propias armas, el profesional se crece, aprende técnica y temple su voluntad y su coraje en el noble yunque de la mejor escuela.

Ningún partido más lúdico para hacer afición, porque quienes presenciaron como el Valladolid, de la nada pasó a ser todo, borrando totalmente a un contrario que en la primera parte había dado una sabia lección de buen fútbol, deleitándonos con la belleza de juego casi perfecto; quienes tuvieron que dejarse apoderar por la auténtica furia española —representada colosalmente en el Valladolid, que, realizando un fútbol extraordinario de calidad y eficacia, explicó al mismo tiempo una sana lección de coraje y pundonor—, si son aficionados enriquecerán el caudal de su sapiencia futbolística, cimentada sobre los pilares de la emoción, la belleza y la técnica, y los poco iniciados —vacilantes quizá ante los desastres continuados que el equipo nos ofreció esta temporada— entrarán de lleno en la pasión e interés de este popularísimo deporte, recibiendo la confirmación hacia su sazonal aspiración de buenos aficionados.

Para el técnico, para el observador, para quienes tenemos la obligación de analizar los encuentros, las actuaciones de los jugadores y el rendimiento de los conjuntos, buscando consecuencias que puedan descubrir nuevos matices que ofrecer al lector medio y provechosas enseñanzas para el interés deportivo de la ciudad, el encuentro del domingo tiene un caudal inabarcable de lección a meditar.

Cuando un equipo juega como lo hizo el Valladolid durante la mayoría de la segunda parte del pasado encuentro, no es lógico que se encuentre entre los colistas, que haya perdido ocho puntos en su campo y que corra el riesgo de perder su categoría actual. Tendría una explicación si el éxito se debiera sólo a ese coraje con el que más de uno quiere justificar la hazaña; pero como el empate no fue obra solamente del entusiasmo —aunque este factor influyó considerablemente—, sino de la clase del juego de primerísima calidad que nos ofreció nuestro equipo, al volver a funcionar por primera vez esta temporada y de una manera perfecta el cuadro mágico realista, tendemos que reconocer que está justificado el que podamos exigir más al equipo, convencidos de sus posibilidades y conscientes de que, completo y bien entrenado, el Valladolid podría haber pasado del papel de víctima que se ha asignado al de primerísima potencia que debió tener.

Había base para ello. El gran armazón que tenemos se destruyó en una gran parte con el cada día más lamentable traspaso de Lesmes, y si en lugar de esa perniciosa política de traspasos se hubiera seguido la única lógica y deportiva —pues el fracaso de la economía no puede ser más evidente— de completar el equipo con dos extremos, como se hizo con el delantero centro, a estas horas el Valladolid gallearía entre el grupo de "los grandes" que aspiran con más o menos fundamento a destronar al Español. La diferencia no puede ser más rotunda, porque así es muy posible que por un millón —repetidamente gastado para enmendar el error— tengamos que vernos en Segunda División.

Y si las aspiraciones singulares se frustraron justamente, no será perdonable que se pierda la categoría actual, porque para ello hay base suficiente y se puede mejorar.

LUIS ANGEL

### Noticario deportivo

**PRETENDE ESTIMULAR LA FORMACION DE PARACADISTAS ESPAÑOLES**  
Real Aero Club de España, a través de su Negociado de Paracaidismo, que dirige el notable paracaidista don Mariano Gómez Muñoz, se propone emprender una campaña para la formación de paracaidistas, así como para facilitar el estudio correspondiente a aquellos que reúnan las condiciones necesarias.

En la última reunión de la Comisión Internacional de Paracaidismo de la Federación Aeronáutica Internacional, celebrada recientemente en París, se utilizaron los votos para la concesión del título internacional de paracaidista deportivo.

Los diplomados nacionales de paracaidistas deportivos serán de dos clases: la primera exigirá un mínimo de tres saltos, y la segunda de cinco saltos en ambos casos. Los diplomados internacionales de paracaidismo son de tres clases. La A exige un mínimo de 10 saltos en apertura automática; la B, de 20, de los cuales 10 serán de salto controlado, y la C, que exige cinco saltos, de los cuales 40 de salto de apertura controlada. El R. A. C. I. se propone inicialmente facilitar a los cazadores de paracaidistas del Ejército del Aire la solución del título deportivo de la Federación Aeronáutica Internacional, estén o no en servicio. Se pretende emprender un servicio de enseñanza para la formación de paracaidistas deportivos. Cuarenta interesados por estas actividades, que tienen un carácter exclusivamente deportivo, o por la promoción de los mencionados diplomados, pueden dirigirse al Real Aero Club de España en demanda de información detallada.

**CONCURSO INTERNACIONAL DE AEROMODELISMO**  
La Comisión Aeronáutica del Real Aero Club de España ha acordado celebrar en Madrid u otra población española, según se determine,

### CAMPEONATO PROVINCIAL DE AJEDREZ

Castro, en cabeza de la clasificación

ASENSIO, EN SEGUNDO PUESTO

Siguiendo la marcha del torneo provincial se jugaron ayer las partidas correspondientes a la séptima ronda con los siguientes resultados:

Silva (Luis), blancas, gana a B. García (Aero). Apertura gambito de rey. El negro trató la apertura harto corradamente, mientras las blancas se encrocaban y disponían sus piezas para un rápido ataque del punto 24B. En la jugada octava las negras, con una jugada floja, permitieron el sacrificio de alfil seguido de rápida apertura de juego en la cual las blancas, aprovechando la desconcentración del mo-narca negro, ganaron dos piezas y decidieron la partida.

Castro (Aero) vence a García-Conde (Aero). Apertura apilón de rey, enérgicamente llevada por las blancas, pese a lo cual las negras tuvieron una buena oportunidad de ganar peón con su dama, impidiendo el enroque y presionando el juego blanco. Pasada esta oportunidad, las blancas hacen valer su ventaja de posición, llevando un peón a, repulsa, con lo que se acaba la partida en muy pocas jugadas.

ASENSIO (Luis) gana a Rico (Aero). Gambito de rey. De apertura las blancas lanzan un fuerte ataque que las negras contienen con dificultad. Las blancas logran dos peones pasados en el ala de rey, y tras varios cambios existen decenas de final.

Vázquez (Jaque), blancas, gana a Meléndez (Aero). Apertura italiana. Juego tranquilo e igualado hasta la jugada 20, en que las blancas atacan y logran mejor posición, sacando pieza de ventaja suficiente para ganar la partida.

Hernández (Luis) pierde con Velasco (Jaque). Defensa Petroff. En la apertura las negras logran dos peones, que aumentan a tres tras larga presión y calidad. Posteriormente logran pieza en un jaque doble y en uno de los errores del blanco fuerzan el mate.

Guerra (Jaque) pierde con Encadagüla (Luis). Defensa Francesa, variante Winawer. De apertura quedan ambas posiciones equilibradas. En el medio juego ataca Guerra, pero en un fallo combinativo las negras fuerzan el cambio de dama, llegando a un final de dos caballos contra dos alfiles, que fuerzan un rápido final al estar agotado el tiempo del blanco.

#### CLASIFICACION

Después de la ronda séptima y no jugando más encuentros hasta el próximo viernes, la clasificación es la siguiente:

	J.	G.	T.	P.	P.
Castro	7	5	1	1	5/2
Asensio	6	5	0	1	5
Velasco	6	4	1	1	4 1/2
Velasco	6	4	0	2	4
Rovira	6	3	2	1	4
Guerra	6	4	0	2	4
Vázquez	6	3	1	2	3 1/2
Silva	6	3	1	2	3 1/2
Encadagüla	7	3	1	3	3 1/2
Rico	6	3	0	3	3
B. García	7	2	0	5	2
Hernández	6	1	0	5	1
García Conde	7	1	0	6	1
Molinello	7	1	0	6	1

### LA CATEDRA OPINA

Nuestro estimado colega Vicente Coello, en "Marca", enjuicia así la actuación del Valladolid frente al Atlético. He aquí una opinión sincera, ponderada y cierta sobre la reacción de nuestro equipo.

**EL VALLADOLID DESDE EL TERCERO**  
Ya queda dicho que no hubo Valladolid durante el primer tiempo. Aquel no era siquiera sombra de un Valladolid no tan remoto, animador y gallo de Ligas pasadas. Pero el mero increíble de este equipo fue saber reaccionar cuando lo tenía todo en contra. Con los tres a cero sobre los hombres... Lo que no había funcionado en el primer tiempo —fundamentalmente su línea media— todo lo que logró dar la vuelta al partido, no se si pensaron que lo mismo da perder por tres que por treinta y tres, tantos; pero el caso es que Ortega-Lasala y delante Coque se lanzaron arrolladoramente al ataque. Todas las facilidades que había encontrado hasta entonces el Atlético para golpear las tuercas ahora los hallisoleños. Fallos, desconcentraciones... Y tres goles en siete minutos. Coque, auténtico fantasma en el primer tiempo, era la gran figura del segundo. No parecía sinceramente el mismo hombre. Ahora buscaba la vertical, la línea recta hacia el gol. A él, en primer plano, le debe el Valladolid este punto, arrojado cuando nadie podía esperar. A él y a los dos medios volantes, que acabaron muy bien lo que empezaron muy mal. Rápidos los extremos, embarrullado Tini, tenso e irregular Bolo. Discreta la defensa, y rajales los dos porteros.

### APUESTAS MUTUAS

Dos máximos acertantes cobrarán 546.372 pesetas cada uno

**CIENTO DOS BOLETOS DE TRECER PERCIBIRAN A 10.722 PESETAS**  
Madrid, 23.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas Beneficentes correspondientes a la decimotercera jornada de Liga, del día 21 de diciembre.

**1.005 plumas estilográficas de contrabando, incautadas**  
Madrid, 23.—Han sido intervenidas 1.005 plumas estilográficas de una conocida marca extranjera. Introducidas en el territorio español por los subditos portugueses Joaquín Cipriano Pacheco, de 26 años, natural de Tavira (Portugal), y Antonio Alves Araújo, de 45, natural de Dargue (Portugal). El primero era socio de una unidad comercial de la calle Ventas, 5, donde se efectuó la intervención de las plumas.—Cifra.

### Un niño de 9 años gana 14.000.000 de liras en las apuestas de futbol

Roma, 23.—Un niño de nueve años, llamado Renato Scarsato, ha ganado en las apuestas mutuas de fútbol catorce millones de liras, habiendo dado la solución correcta de los resultados del pasado domingo en la Liga Italiana.—Efe.

### El equipo alemán es una máquina perfecta de hacer futbol, asegura Escarlín

Han quedado concentrados en El Escorial los seleccionados. Mañana se entrenarán en Chamartín

Madrid, 23.—El seleccionador nacional de fútbol, don Pedro Escarlín, ha calificado de "máquina perfecta de hacer futbol" a la selección alemana. Manifiesto también que las excelencias del juego practicado por los alemanes en su partido contra Yugoslavia son muchas; los delanteros tiran muy bien y desde cualquier distancia, marcan a la perfección todos los componentes del equipo y se apoyan mutuamente en la jugada.

Terminó diciendo que los once jugadores alemanes que van con el equipo viajaban al domingo pasado se fueron astizados durante todo el desarrollo del encuentro y correcto apoyo de los miles de espectadores a pesar de que en el equipo alemán no había ni un solo jugador de la localidad en que se disputó el partido.—Añil.

### MAÑANA SE ENTRENARÁN NUESTROS SELECCIONADOS

Madrid, 23.—Hoy, al mediodía, han quedado concentrados en el Hotel Nacional los jugadores de futbol seleccionados por el señor Escarlín para el partido internacional Alemania-España que se disputará el próximo domingo en el campo de Chamartín.

La presentación de los jugadores se hizo a la hora del almuerzo y fueron recibidos por el entrenador del equipo, señor Pasarin, y por el profesor de Cultura Física, señor Villalonga.

Esta tarde visitó a los jugadores concentrados el seleccionador nacional, señor Escarlín, y estos emprendieron viaje en autocar a San Lorenzo del Escorial, a las siete de la tarde, acompañados de Pasarin y Villalonga.

El jueves por la mañana los seleccionados regresarán a Madrid para celebrar un corto entrenamiento que consistirá de ejercicios gimnásticos y tiro a puerta, no celebrándose, como se había anunciado, un partido de dos tiempos de treinta minutos.

En dicho día almorzaron en nuestra capital y por la tarde presenciaron el partido amistoso internacional entre el Atlético de Madrid y el Tennis Borussia.

Según se anunció —aunque no oficialmente—, el viernes por la tarde los jugadores seleccionados venderán papajetas en la tombola benéfica establecida en la avenida de Calvo Sotelo, en lugar cercano a la Cibelea, a beneficio de la construcción de casas, patrocinada por el obispo de Madrid-Alcalá.

Con el fin de que los jugadores



# TOROS

## EL TORO, EL TORERO Y EL PUBLICO

Este orden lo considero pie forzado cuando vamos a tratar de la fiesta nacional, pues que sin toro sobran torero y público, sin torero bien está el toro en la densa y el público en su casa; y, sin público, que es el pagano, el toro nos da igual que fuese pietro como los dos Gusián, y el torero, el que tuviera madera de tal, sin Empresas, apoderados y corifos, se transformaría en un ser casi mítico, dispuesto a dar la vida por el arte varonil, sintiendo su pundonor satisfecho sin el halago de los aplausos, ni la promesa de unos millones atañados en poco tiempo y sin riesgo mayor que el de cualquier morral que tiene la mala suerte de pisar una cáscara de melón, tomar el "Metro" o cualquier semejante tristería accidental.

Nadie con más autoridad que yo, u otro que se halle en semejante situación, puede tratar tan apasionadamente tema, precisamente porque siendo íbero en la materia estoy libre de prejuicios que me permitan "ver los toros desde la barrera" con ecuanimidad y escepticismo.

Justificación de mi autoridad: soy contertulio de una caracterizada puña de amigos puesta en solfa en un castizo "schotis" de ámbito internacional, en cuya tertulia se discute como si fuera la fama a "cuerda granadina", la nostálgica de Pombó, o la de más reciente recuerdo, aunque ya desaparecida de la "Grana y Henar", de todo lo habido y por haber, con lógica preferencia del fútbol de importación —cuasi ahora no hace al caso— y de las corridas de toros de exportación. Pues bien, tengo a más contertulios por personas de una competencia de cátedra en sauro-maquetía que pocos superarán. Para mí son sabios, verdaderos maestros, y si los digo razonar aisladamente, considerando los distintos y complejos problemas y sus fáciles soluciones relacionadas con la fiesta, juro que me dejaría convencido; mas cuando cada uno —todos igualmente doctores— plantean y defienden su tesis, sostenida y discutida por toreros que han pasado, o del momento, partidarios de unos y otros, ganaderos y hasta los que nos tenemos simplemente por el "hombre de la calle", ni siquiera la "afición" hay que echarse a temblar. Babel debió ser algo por el estilo o poco menos, y desde luego, no con tan realces voces.

Se defiende el respeto al toro bravo con toda su integridad, que es lo que desde los tiempos más remotos en el arte de "cuchares" dio prestigio mundial a la fiesta, contra los toros "ateñados" y fallos de peso. Yo me inclino por el toro, toro, sin arreglo de barbería, ni sometido a régimen para conservar la línea como cualquier niña que terminara clorótica.

Hay partidarios de que a los corruptos se les quite algo, no mucho, de defensas, porque entienden que la fiesta nada pierde con ello, y, sin embargo, se aminora el riesgo del hombre. Yo opino que tienen razón, pero si al público le quitas subrepticamente un tanto por ciento

de la fiesta, que ya de por sí, fuertemente impresionada por las declaraciones opositoras de eminentes hombres políticos a la participación militar alemana, está endureciendo su oposición a la ratificación del tratado.

Quiere esto decir que Francia va a cercenar sus fuerzas militares y disminuir el presupuesto del Ministerio de Defensa Nacional, en el cual están integradas las tres Armas?

Al parecer, no. El presupuesto militar para 1953 —que todavía no ha sido discutido por el Parlamento y que no lo será si el Gobierno Pinay es derribado en cualquiera de las votaciones de confianza pendientes— se ha fijado en la suma de un billón cuatrocientos setenta y cuatro millones de francos. De esta cifra serán destinados trescientos ochenta y siete mil millones de francos a los Estados asociados. Es decir, a Indochina en su mayor parte.

Los efectivos del Ejército nacional serán aumentados en treinta mil hombres, destinados a cubrir las bajas existentes en las tres Armas. En 1953, el Ejército francés alcanzará la cifra de un millón de hombres. Las construcciones militares y navales no serán detenidas.

El esfuerzo de Francia en el terreno militar es considerable, sobre todo teniendo en cuenta las dificultades financieras por las que está atravesando el Estado como consecuencia de la carencia de ayuda norteamericana fija y estable, que habría de concretarse en un aumento de los encargos "Off Shore".

Sin embargo, en la NATO, en los medios del futuro Ejército europeo e incluso en numerosos militares franceses, existe el temor de que Francia no podrá hacer frente a sus compromisos internacionales de carácter militar si la declaración platónica de la NATO no se convierte en una efectiva ayuda a Francia para aliviarla de la pesada carga que representa para ella la guerra de Indochina.

Alcibola "turismos", comidaba al chofer y desaparecía sin pagar. Madrid, 23.—Ha sido detenida Manuel Eroyena Alvarez, de 31 años, estafador que, fingiéndose título, utilizaba los de marqués de Campo Real y conde de la Roca para enviar ramos de flores de 400 y 500 pesetas a numerosas señoras y después dejaba sin pagar. También tenía la costumbre de alquilar coches de turismo para hacer viajes a Zaragoza y luego desaparecía en la capital, tomando un taxímetro, con el que regresaba a Madrid. Ya en la capital de España, invitaba al taxista a comer y luego desaparecía por una puerta excusada del restaurante, dejando al chofer con la cuenta pendiente y, además, obligado a pagar la comida de ambos.—Cifra.

**CINCO MUERTOS EN EL DEBARRILAMIENTO DE UN TREN**  
Verona (Italia), 23.—Cinco personas resultaron muertas al descarrillar el tren Milan-Venecia, a pocos kilómetros de Verona.—Efe.

**DIEZ MUERTOS AL CAER UN AUTOBUS AL RIO**  
Lima, 23.—Diez personas han resultado muertas y doce heridas al volcar un autobús lleno de gente y caer al río. El accidente fue provocado por el reventón de un neumático.—Efe.

**DIECISEIS HERIDOS AL ESTALLAR UN MANOJO DE COHETES EN UN AUTOBUS**  
Puerto Cabello (Venezuela), 23.—Dieciséis personas han resultado heridas al hacer explosión un manojo de cohetes en un autobús lleno de viajeros.

Las labores pirotécnicas eran llevadas en la parte posterior del autocar. Varias personas sufrieron quemaduras, mientras que los demás heridos lo fueron a consecuencia del pánico que se apoderó de los viajeros.—Efe.

**UN MATRIMONIO Y DOS HIJOS MUERTOS EN EL HUNDIMIENTO DE UNA CUEVA**  
Granada, 23.—En una cueva del barranco denominado de "Los Negros" y a consecuencia de las pasadas lluvias, se ha producido un hundimiento que dejó sepultadas a siete personas. Acudieron inmediatamente los efectivos de las cuevas cercanas y solicitaron el auxilio de los bomberos, que ayudados por fuerzas de la Guardia Civil comenzaron a los pocos minutos los trabajos de excavación. Fue extraído con lesiones de poca importancia José Heredia Santiago, de 12 años de edad, y a pocos metros de él fueron hallados los cadáveres de Juan Muñoz Fernández, de tres años de edad; María Muñoz Fernández, de dos años; del padre de estos niños, Bernardo Muñoz Cortés, de 26 años, hortalero, y de su mujer, Matilde Fernández, de 22 años. En otra habitación más interior, precisamente por donde se originó el derrumbamiento, fueron hallados Francisco Heredia Santiago, de 18 años, y su esposa Pilar Fernández Muñoz, de 25 años, que no habían sufrido lesión alguna.—Cifra.

**DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"**  
La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberá suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudido a las Cortes y responsabilidades de la O. S. "Previsión Social".

### La próxima jornada para las quintas

Madrid, 23.—La jornada del domingo, 25 de diciembre, se habilita para las Apuestas Deportivas, incluyendo en el boleto el encuentro España-Alemania, más Ferrol-Avilés, Alavés-Burgos, Baracaldo-Ogróhens, Leida-España Industrial Las Palmas-Mallorca, Murcia-Hércules y Granada-Linense, correspondientes a la Copa del Generalísimo; y Osasuna-Torrelavega, Huesca-Irraragona, San Andrés-Sabadell y Orihuela-Plus Ultra, de la Copa Federación. En total, doce partidos, incluyendo Caudal-Salamanca y Alcoyano-Atlético de Balcarcs.—Añil.

### CRONICA DE PARIS

(Viene de la 1.ª página)

ser considerados como parte de un todo de la concepción estratégica de la comunidad atlántica, dijo a sus colegas que les llamaba la atención acerca del hecho de que los "serios incidentes" de la guerra de Indochina son signos de tener en cuenta, por cuanto afectan a las posibilidades francesas dentro del cuadro de la NATO.

Y también que dichos "serios incidentes afectan" a la política de Francia respecto a Alemania y a la Comunidad Europea de Defensa. M. Schuman, con estas palabras, quiso decir a los ministros que le escuchaban que si Francia duda de comprometerse a fondo en el ejercicio europeo se precisamente porque la guerra de Indochina le impide presentarse en Europa en igualdad de condiciones con sus principales consignatarios.

Exceptuando la calurosa y formal declaración de Mr. Eden que afirmó que Francia tenía derecho a una mayor ayuda y que Inglaterra estaba dispuesta a proporcionársela en la medida de sus posibilidades; ni los Estados Unidos ni el resto de los Gobiernos del Pacto del Atlántico quisieron comprometerse haciendo una declaración formal. La resolución, cuyo texto encabeza esta crónica, aun habiendo sido considerada satisfactoriamente, ha depositado mucha desilusión en los círculos políticos y militares franceses, que esperaban del Consejo Atlántico algo más que una mera declaración platónica de admiración hacia Francia, que no entraña más que una promesa de ayuda para un futuro que se considera lejano.

La declaración de M. Schuman ha sido considerada en los círculos militares y europeos como destinada a darles a entender que si Francia no recibe una ayuda intensa de la NATO aplicable a Indochina, a y u d a que puede concretarse en una disminución de sus contribuciones económicas y militares al Ejército atlántico, el tratado de París, que instituyó el Ejército europeo, no será ratificado tan

facilmente por la Asamblea Nacional, la que ya de por sí, fuertemente impresionada por las declaraciones opositoras de eminentes hombres políticos a la participación militar alemana, está endureciendo su oposición a la ratificación del tratado.

Quiere esto decir que Francia va a cercenar sus fuerzas militares y disminuir el presupuesto del Ministerio de Defensa Nacional, en el cual están integradas las tres Armas?

Al parecer, no. El presupuesto militar para 1953 —que todavía no ha sido discutido por el Parlamento y que no lo será si el Gobierno Pinay es derribado en cualquiera de las votaciones de confianza pendientes— se ha fijado en la suma de un billón cuatrocientos setenta y cuatro millones de francos. De esta cifra serán destinados trescientos ochenta y siete mil millones de francos a los Estados asociados. Es decir, a Indochina en su mayor parte.

Los efectivos del Ejército nacional serán aumentados en treinta mil hombres, destinados a cubrir las bajas existentes en las tres Armas. En 1953, el Ejército francés alcanzará la cifra de un millón de hombres. Las construcciones militares y navales no serán detenidas.

El esfuerzo de Francia en el terreno militar es considerable, sobre todo teniendo en cuenta las dificultades financieras por las que está atravesando el Estado como consecuencia de la carencia de ayuda norteamericana fija y estable, que habría de concretarse en un aumento de los encargos "Off Shore".

Sin embargo, en la NATO, en los medios del futuro Ejército europeo e incluso en numerosos militares franceses, existe el temor de que Francia no podrá hacer frente a sus compromisos internacionales de carácter militar si la declaración platónica de la NATO no se convierte en una efectiva ayuda a Francia para aliviarla de la pesada carga que representa para ella la guerra de Indochina.

Telefono de LIBERTAD 2373

TRASATLANTICO FRANCÉS encallado en la costa libanesa

Con más de 300 personas a bordo

Después de correr grandes peligros de muerte, ha podido salvarse la mayor parte de ellas

Beirut, 23.—Horas de angustias viven los pasajeros y tripulantes del trasatlántico francés "Champollion", que ha encallado cerca de la costa libanesa. Sólo se separan de la playa doscientos metros, pero el estado de la mar hace difícil los trabajos de salvamento. Ante la amenaza de que se hunda el barco, parte de la tripulación se lanzó a nado para ganar la orilla y poder volver con cables. Algunos pasajeros se han ahogado en el intento. Las últimas noticias son las siguientes:

A media mañana han conseguido llegar a la playa sanas y salvos cincuenta personas. A esa misma hora habían sido recogidos los cadáveres de veinte personas ahogadas, en su intento de alcanzar a nado la orilla. Los tripulantes que, también nadando, llegaron a la costa, no han podido tender un cable como era su intención, por el estado del mar. Entre las personas ahogadas hay algunos pasajeros, aunque la mayoría son tripulantes. La Empresa propietaria del barco, "Messageries Maritimes", dice que se encontraban a bordo 113 pasajeros y 205 tripulantes.

Uno de los tripulantes que consiguió alcanzar la orilla declaró que esta mañana cundió el pánico a bordo, cuando el barco aumentó su inclinación a estribor. El capitán consiguió imponer orden y ahora parece que reina la tranquilidad.

El crucero británico "Kenya", de ocho mil toneladas, ha llegado al lugar de la catástrofe poco después del amanecer, realizando una marcha forzada desde el Canal de Suez, a 230 millas de distancia. Un autogiro de la R.A.F. ha intentado, sin conseguirlo, tender un cable entre el barco y la playa. Otro autogiro norteamericano se dirige al mismo paraje desde Trípoli, en Libia.

Las autoridades de salvamento basan sus principales esperanzas de salvar a los que quedan a bordo en el crucero británico. El Gobierno libanés ha ofrecido una recompensa de cinco mil libras esterlinas (más de diez mil pesetas) a la persona que consiga tender un cable desde la orilla hasta el barco.

Las Embajadas de los Estados Unidos e Inglaterra han establecido grupos especiales en la orilla para prestar los primeros auxilios a los pasajeros y tripulantes que puedan ir llegando.

Beirut, 23.—Azotadas por el viento y la lluvia, las 301 personas que se encuentran a bordo del trasatlántico francés "Champollion", amontonadas sobre la cubierta inclinada del buque y en constante peligro, han pasado la noche, en espera de que al amanecer se inicien los trabajos de salvamento.

El trasatlántico francés, que desplaza 12.646 toneladas, encalló en un arrecife, a 35 millas al sur de la capital del Líbano, en las primeras horas de ayer, lunes, durante una fuerte tempestad.

Los pasajeros se dirigían a Tierra Santa para pasar las fiestas de Navidad. Diecisiete hombres de la tripulación lograron llegar a tierra, luchando contra las olas. El choque del buque con el arrecife hizo la situación de pasajeros y tripulantes muy crítica. Los 17 hombres que llegaron a tierra se ofrecieron voluntariamente para tratar de llevar cuerdas salvavidas para el salvamento. La radio de a bordo no funciona y las comunicaciones con el buque se hacen con auxilio del semáforo. El agua ha invadido la sala de máquinas y la cubierta, dejando sólo en condiciones de poder estar en el puente. Los ocupantes del barco sólo disponen de agua y galletas para comer y beber. Hay seis o siete niños a bordo.—Efe.

UNIDADES DE GUERRA BRITANICAS Y HELICOPTEROS NORTEAMERICANOS SALEN RAPIDAMENTE EN AUXILIO DE LOS NAUFRAGOS

Beirut, 23.—Unidades de la Marina de Guerra británica se dirigen a toda máquina para contribuir a las operaciones de salvamento de pasajeros y tripulantes del "Champollion". El mar continúa embravecido, y los meteorólogos predicen que la lluvia que está cayendo puede transformarse en nieve.

De África del Norte han salido helicópteros norteamericanos para tomar parte también en las operaciones del salvamento.

El Presidente libanés, Chamoun, ha dado órdenes para que se disponga de todos los recursos de la nación y ha estado en la playa por dos veces, lo mismo que el embajador francés, Balay, y el primer ministro del Líbano, Shehad. Militares de personas contemplan el buque, que está rodeado de una gran mancha de petróleo.—Efe.

COMIENZA LA EVACUACION DEL BUCHE

Beirut, 23.—Los pasajeros y tripulantes del transporte fran-

Intenso bombardeo aliado al Noroeste de Corea

LA ZONA QUEDO CONVERTIDA EN UN MAR DE LLAMAS

Seúl, 23.—Intensamente fue bombardeado un importante centro minero comunista cerca de Chaeryong, en el noroeste de Corea. Cuarenta edificios fueron destruidos y toda la zona quedó convertida en un mar de llamas. Poco antes otros aviones atacaron P'yongyang. En combate aéreo ha sido derribado un avión comunista "Mig 15". En tierra reina calma general, excepto en lo que se refiere a acciones esporádicas de patrullas. Al chocar un avión griego "C 47" con otro aparato no identificado, durante evacuación de tropas en el Este de Corea, han muerto trece personas, según anuncia la V Fuerza Aérea. Efe.

Los comunistas impiden intervenir al servicio de incendios de Berlín en la zona occidental

Berlín, 23.—Varias violentas explosiones han sacudido la comunidad de West Staaken, en zona soviética, cerca del borde del Berlín occidental y del distrito de Spandau, del sector británico, a primera hora de hoy.

La policía comunista de la línea divisoria no permitió pasar a las brigadas de bomberos de Berlín, llamadas por la población.

El lugar era antes aeropuerto y ahora aloja varias instalaciones industriales del Estado soviético. Hay señales de un gran incendio posterior a las explosiones.—Efe.

UN MAGNIFICO HOGAR NACIONAL de AUXILIO SOCIAL EN CELANOVA (ORENSE) Albergará 480 niños

Orense, 23.—En la villa de Celanova, de esta provincia, se está terminando la construcción e instalación de un Hogar Nacional, creado por el Departamento de la Madre y el Niño, de Auxilio Social, que se espera sea inaugurado el próximo año 1953, coincidiendo con el Día de la Victoria o el 18 de Julio.

Este Hogar Nacional ocupó lo que fue convento de San Rosendo, obra arquitectónica de gran valor, declarada en parte monumento nacional y en parte monumento artístico, que ha pasado a ser propiedad de la mencionada Obra de Auxilio Social, la cual, desde el 18 de septiembre de 1947, viene realizando obras de restauración y adaptación. El presupuesto de estas obras asciende a 4.500.000 pesetas. Data el edificio del siglo X, en que fue erigido por iniciativa de San Rosendo, obispo de Dumio, en el año 935. En su arquitectura se mezclan los estilos lónico, dórico y románico.

Las obras de restauración y adaptación han sido ya terminadas. Falta la instalación del mobiliario, que ha empezado a recibirse. El coste del mismo asciende a cerca de seis millones de pesetas, cifra que da idea tanto de la calidad de las modernas instalaciones del Hogar, en el que se albergarán 480 niños. Las camas son de tubo de acero esmaltado y el resto de los muebles de estilo colonial. Ahora se habilitará otro presupuesto para la construcción, en una finca adquirida recientemente por la Obra, en la parte posterior del convento, de campos de fútbol, baloncesto y tenis, y de una piscina.

Además de espaciosos e higiénicos dormitorios, el Hogar contará con catorce aulas modernamente instaladas, amplios comedores y salas de recreo, así como cinco talleres de especialidades aún no definidas, porque la Superintendencia no ha determinado aún el grado de enseñanza y formación a que el Hogar ha de destinarse. También contará con un gran salón de actos, en el que se instalará, además, un cinematógrafo y un escenario para representaciones teatrales.

La conclusión definitiva del Hogar Nacional se halla asimismo pendiente de las instalaciones de agua corriente y energía eléctrica, porque las existentes en la villa no pueden facilitar el debido abastecimiento. Se espera la inmediata terminación de una nueva línea de conducción eléctrica, que cubrirá las necesidades del Hogar y beneficiará también al pueblo, además de facilitar la solución de la instalación de agua, cuya dificultad principal estriba en poder subirlo por medio de motores a unos depósitos construidos en la parte superior del gran edificio.

Atenderá el Hogar, según ha manifestado el delegado provincial de Auxilio Social, las necesidades de la provincia de Orense en primer término, extendiendo su acción a toda Galicia y, si fuera posible, a otras regiones españolas.—Cifra.

Descubrimiento de un poblado celta y otro romano en Zaragoza

Zaragoza, 23.—Después de cuidadosos trabajos que han durado una semana, bajo la dirección del jefe provincial de Excavaciones Arqueológicas y catedrático de esta Universidad, don Antonio Beltrán, han sido descubiertos dos interesantes poblados: uno, celta, y el otro, romano, en los términos de Caspe y Fuentes de Ebro.

El hallazgo de más poderosos intereses es el de una colección de porcelana "excisa" que tal vez sea la más importante de España en su clase.—Cifra.

Muere a los 105 años

Zaragoza, 23.—Ha fallecido, a los 105 años de edad, doña Bienvenida Noguera Aralauz, natural de San Carlos de la Rápita y vecina de Zaragoza. Hasta hace muy poco tiempo sabía diariamente de su casa e iba a acarrear agua a una fuente próxima. Tuvo seis hijos, y un hermano suyo, que cuenta los cien años, reside actualmente en Barcelona.

EL GOBIERNO FRANCÉS HA DIMITIDO Una maniobra del M. P. R., causa de la crisis

EL PRESIDENTE HA INICIADO CONSULTAS PARA FORMAR NUEVO GABINETE

Paris, 23. (Urgente.)—El primer ministro, Antoine Pinay, ha dimitido a primera hora de la madrugada de hoy.—Efe.

Paris, 23.—El primer ministro francés, Antoine Pinay, primer ministro de los presidentes del Gabinete francés que con posterioridad a la terminación de la segunda guerra mundial ha tratado de contener la inflación, ha dimitido, antes de que la Asamblea Nacional tuviese ocasión de manifestarse sobre los tres votos de confianza, en relación con su programa presupuestario para 1953.—Efe.

DIMITIO ANTES DE LA PRESENTACION DEL VOTO DE CONFIANZA

Paris, 23.—Antoine Pinay anunció su dimisión al final de su discurso a la Asamblea Nacional, antes de la presentación del primer voto de confianza, después de advertir que una crisis política podría conducir a la devaluación del franco. Agregó que, a consecuencia de la defección de parte de la mayoría gubernamental, invitaba a sus ministros a acompañarle ante el presidente de la República para resignar sus cargos.

Acto seguido Pinay y sus ministros abandonaron la Cámara, con dirección al Palacio del Eliseo.—Efe.

OCUPO EL PODER EN MARZO, Paris, 23.—El primer ministro, Antoine Pinay, se hizo cargo del Gobierno en el mes de marzo último, después del fracaso del Gobierno Fauré, caído también por cuestiones presupuestarias.

El Gobierno de Pinay se ha mantenido en el Poder nueve meses, siendo el tercero en duración de los Gabinetes franceses que se han sucedido desde la terminación de la guerra mundial.—Efe.

DIMISION POR UNA MANIOBRA POLITICA DEL M. R. P.

Paris, 23.—La dimisión del Gabinete Pinay se ha producido como consecuencia de una maniobra política anunciada por el M.R.P.

Pinay se reunió inmediatamente con los miembros de su Gabinete, mientras el presidente Aurioi se ponía en contacto con varios jefes del partido, en un esfuerzo para impedir la crisis.

Aunque técnicamente la oposición necesitaba 314 votos —la mayoría de los 526 diputados— para derrocar al Gobierno, el primer ministro había anunciado repetidas veces que no permanecería en su puesto si era derrotado por la simple mayoría de los diputados presentes.

El M.R.P. tiene 88 diputados resultamente opositos al Gobierno Pinay; los comunistas, 101, y los socialistas, 105. Por otra parte, hay 85 diputados del R.P.F. del General De Gaulle que podrían haberse abstenido en la votación.—Efe.

PINAY INFORMA A AURIOL

Paris, 23.—Pinay, desde la Asamblea Nacional se dirigió al Palacio del Eliseo, residencia oficial del presidente de la República, para informar a Aurioi de la decisión adoptada.

Al salir del Palacio dijo a los periodistas que el presidente de la República se había negado a aceptar la dimisión. Añadió que él había insistido y que el señor Aurioi le había indicado que daría su respuesta final después de hablar con los jefes políticos.

"El país —dijo Pinay— no puede proporcionarse el lujo de un Parlamento que no posea una mayoría estable. Yo no puedo gobernar sin una mayoría eficaz, y no podría acceder a permanecer en el Gobierno, cuando he visto que se me negaba la mayoría."—Efe.

LOS TRES VOTOS DE CONFIANZA QUE PEDIA PINAY Paris, 23.—Los votos de confianza pedidos por el expresidente Pinay se referían a las tres cuestiones siguientes:

1.ª Proposición para elevar del 17 al 17,75 por ciento la cantidad con que los empleados tienen que contribuir a los subsidios familiares.

2.ª Proposición para permitir al Gobierno que realizase por decreto su proyecto de reforma fiscal, si la Asamblea no tomaba ningún acuerdo sobre el mismo antes del 31 de mayo.

3.ª Petición de un aumento del 25 por ciento en el impuesto sobre alcoholes, para hacer frente a las pensiones de los veteranos de guerra y a los créditos para la reconstrucción, pedidos por la oposición.

Muchos representantes del ala derecha que defienden los intereses de los pequeños comerciantes y vinticultores, expresaban su insatisfacción por las tres propuestas. Por otra parte, el ala izquierda se mostraba inquieta porque, a su parecer, Pinay no había ido bastante lejos al gravar a los ricos en su campaña por estabilidad.—Efe.

SITUACION MUY CONFUSA

Paris, 23.—La situación política francesa aparece para los observadores más confusa que nunca. Los republicanos populares aparecen divididos y parece también ahondarse la escisión entre los degaullistas. Resulta difícil predecir qué coalición podrá formarse.

Se dice que los dirigentes del M. R. P., ante los reproches del presidente Aurioi por haber forzado la crisis, respondieron que no habían querido empujar a Pinay a ir tan lejos.—Efe.

CONSULTAS DE AURIOL

Paris, 23.—El presidente Aurioi, después de aceptar la dimisión de Pinay, ha empezado las consultas.

Recibió primero a Robert Schuman, ministro de Asuntos Exteriores, y a Maurice Schuman, subsecretario del mismo Departamento, pertenecientes ambos al M.R.P., que provocó anoche la crisis al negarse a votar en favor del Gobierno.

Después recibió a Andre Marie y Henri Queuille, ambos ex-presidentes del Gobierno y dirigentes del partido radical-socialista.

A última hora llegó Bidault, del M.R.P., del que se dice que ha estado moviéndose entre bastidores para conseguir apoyo en espera de la caída de Pinay.

Pinay dijo después de ver a Aurioi: "Creo que la cuestión ha quedado totalmente arreglada, al menos en lo que a mí se refiere. No solamente he dimitido como presidente, sino que he decidido no participar en ningún Gobierno."

"Deseo —agregó— que el Parlamento comprenda la necesidad de dar al país un Gobierno que cuente con autoridad suficiente para resolver todos los urgentes problemas del momento. Se me ha reprochado ser antiparlamentario. Sin embargo, sólo tengo una preocupación: trabajar en colaboración con el Parlamento por el bien de mi país. Pero mi retirada se convirtió en una necesidad. Estoy seguro de que trabajé por el bien del país y que conseguí resultados que confío en que todavía serán mejorados. Ahora necesito descansar y voy a hacerlo con placer."

El comunicado del presidente Aurioi aceptando la dimisión de Pinay fue leído en la Asamblea Nacional en una sesión que duró tres minutos. La Asamblea no volverá a reunirse hasta que haya candidato para jefe del Gobierno, con objeto de votar su investidura.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA PARISIENA Paris, 23.—La dimisión del presidente del Consejo, Pinay, ha provocado los siguientes comentarios periodísticos. El "Jeune" dice: "Con la dimisión de Pinay, Francia pierde uno de los hombres más capacitados, al que se confió la misión de dirigir el país a través de tiempos difíciles. Antoine Pinay tiene todo derecho a nuestra gratitud. Durante nueve meses y medio ha laborado por nuestro país con eficiencia, valor y perseverancia. Estamos seguros de que la única política posible es la que desarrolló Pinay, la de salvar el franco y res-

ta de hablar con los jefes políticos.

"El país —dijo Pinay— no puede proporcionarse el lujo de un Parlamento que no posea una mayoría estable. Yo no puedo gobernar sin una mayoría eficaz, y no podría acceder a permanecer en el Gobierno, cuando he visto que se me negaba la mayoría."—Efe.

LOS TRES VOTOS DE CONFIANZA QUE PEDIA PINAY Paris, 23.—Los votos de confianza pedidos por el expresidente Pinay se referían a las tres cuestiones siguientes:

1.ª Proposición para elevar del 17 al 17,75 por ciento la cantidad con que los empleados tienen que contribuir a los subsidios familiares.

2.ª Proposición para permitir al Gobierno que realizase por decreto su proyecto de reforma fiscal, si la Asamblea no tomaba ningún acuerdo sobre el mismo antes del 31 de mayo.

3.ª Petición de un aumento del 25 por ciento en el impuesto sobre alcoholes, para hacer frente a las pensiones de los veteranos de guerra y a los créditos para la reconstrucción, pedidos por la oposición.

Muchos representantes del ala derecha que defienden los intereses de los pequeños comerciantes y vinticultores, expresaban su insatisfacción por las tres propuestas. Por otra parte, el ala izquierda se mostraba inquieta porque, a su parecer, Pinay no había ido bastante lejos al gravar a los ricos en su campaña por estabilidad.—Efe.

SITUACION MUY CONFUSA Paris, 23.—La situación política francesa aparece para los observadores más confusa que nunca. Los republicanos populares aparecen divididos y parece también ahondarse la escisión entre los degaullistas. Resulta difícil predecir qué coalición podrá formarse.

Se dice que los dirigentes del M. R. P., ante los reproches del presidente Aurioi por haber forzado la crisis, respondieron que no habían querido empujar a Pinay a ir tan lejos.—Efe.

CONSULTAS DE AURIOL Paris, 23.—El presidente Aurioi, después de aceptar la dimisión de Pinay, ha empezado las consultas.

Recibió primero a Robert Schuman, ministro de Asuntos Exteriores, y a Maurice Schuman, subsecretario del mismo Departamento, pertenecientes ambos al M.R.P., que provocó anoche la crisis al negarse a votar en favor del Gobierno.

Después recibió a Andre Marie y Henri Queuille, ambos ex-presidentes del Gobierno y dirigentes del partido radical-socialista.

A última hora llegó Bidault, del M.R.P., del que se dice que ha estado moviéndose entre bastidores para conseguir apoyo en espera de la caída de Pinay.

Pinay dijo después de ver a Aurioi: "Creo que la cuestión ha quedado totalmente arreglada, al menos en lo que a mí se refiere. No solamente he dimitido como presidente, sino que he decidido no participar en ningún Gobierno."

"Deseo —agregó— que el Parlamento comprenda la necesidad de dar al país un Gobierno que cuente con autoridad suficiente para resolver todos los urgentes problemas del momento. Se me ha reprochado ser antiparlamentario. Sin embargo, sólo tengo una preocupación: trabajar en colaboración con el Parlamento por el bien de mi país. Pero mi retirada se convirtió en una necesidad. Estoy seguro de que trabajé por el bien del país y que conseguí resultados que confío en que todavía serán mejorados. Ahora necesito descansar y voy a hacerlo con placer."

El comunicado del presidente Aurioi aceptando la dimisión de Pinay fue leído en la Asamblea Nacional en una sesión que duró tres minutos. La Asamblea no volverá a reunirse hasta que haya candidato para jefe del Gobierno, con objeto de votar su investidura.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA PARISIENA Paris, 23.—La dimisión del presidente del Consejo, Pinay, ha provocado los siguientes comentarios periodísticos. El "Jeune" dice: "Con la dimisión de Pinay, Francia pierde uno de los hombres más capacitados, al que se confió la misión de dirigir el país a través de tiempos difíciles. Antoine Pinay tiene todo derecho a nuestra gratitud. Durante nueve meses y medio ha laborado por nuestro país con eficiencia, valor y perseverancia. Estamos seguros de que la única política posible es la que desarrolló Pinay, la de salvar el franco y res-

INDICE de 24 HORAS

Paris, 23.—La nación francesa se ve enfrentada con una crisis que ha llegado a su punto crítico. Los trabajadores de Correos, Telégrafos y Telefonos que lunes votaron el acuerdo de la huelga automáticamente, no perciben una paga mensual extraordinaria para el próximo día 30.—Efe.

Buenos Aires, 23.—Ha salido de España el embajador en la Argentina, don Manuel Aznar, para pasar la Navidad y Año Nuevo en su país. En el mismo avión de la Iberia regresan el editor barcelonés Miquel de Cella, el doctor Embarcación, llegado español en el Congreso Neuropsiquiátrico, y otras personas.—Efe.

Lima, 23.—El embajador de la patria saldrá en avión hoy para los Andes, con el fin de visitar a los misioneros del Amazonas, llevándoles el afectuoso saludo del Generalísimo Franco. Regresará a Lima el día 27.—Efe.

Washington, 23.—El Departamento de Comercio anuncia que las inversiones norteamericanas directas en el Estado forman un aumento considerablemente estos últimos tiempos. Las inversiones en todo el Oriente Medio ascienden a 726 millones de dólares.—Efe.

Chicago, 23.—Copiosas nevadas tormentas de hielo han caído sobre la región central de Norteamérica durante el lunes y primeras horas del martes. En otras regiones del tiempo es generalmente invernal, con excepción de Florida y California meridional.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 23.—El papa Pío XII, a las 16.45 horas, transmitió por Radio Vaticana el mensaje de Navidad del "Nacimiento del Redentor", del maestro Perosi, dirigido por el autor, en presencia del papa, en el Auditorium del Vaticano. Pío XII.—Efe.

Londres, 23.—El Foreign Office ha dicho hoy que se ha oído derecho un informe de Washington se intere en relación con las regulaciones de inspección impuestas a las tripulaciones británicas que se dirigen a la ley de inmigración McCarran-Walters.—Efe.

Viena, 23.—Según comunican Praga, el nuevo embajador de los Estados Unidos en aquella capital, G. Wadsworth, ha conferenciado con el viceministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Siroky, acerca de la presentación de sus credenciales al presidente Gottwald.—Efe.

El Cairo, 23.—El embajador de la República federal alemana, don Gunther Pawellek, fue convocado al jefe del Gobierno egipcio, Naguib, a una reunión que se celebró en el cuartel general del ejército y en la que parece se trató una oposición árabe al acuerdo de mano-árabe sobre reparaciones.—Efe.

Washington, 23.—Funcionarios diplomáticos manifiestan que la Embajada de Noruega en Washington ha enviado al Departamento de Estado una súplica para que se permita la aplicación a los empleados de dicha Embajada de las cláusulas de la Ley McCarran-Walters.—Efe.

Chicago, 23.—La viuda de Al Capone ha pagado 68.564,85 dólares de impuestos, multas e intereses al Gobierno federal. Ha quedado satisfecho así el embargo de bienes que fue famoso "gangster".—Efe.

Eden visitará Grecia y Turquía en primavera

Londres, 23.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, visitará Grecia y Turquía en la próxima primavera. En su excursión irá también a Turquía.—Efe.

Los extranjeros que estuvieron en Persia no podrán regresar a Europa

A excepción de los que hayan intentado mejorar las relaciones entre éste y otros países

Teherán, 23.—Persia ha prohibido a todos los extranjeros que anteriormente han estado en el país el regreso al mismo, aunque advierte que puede haber algunas excepciones para los extranjeros que se han dedicado a mejorar las relaciones de Persia con otros países.

La prohibición figura en un decreto especial dado por el primer ministro, Mussadeq, con arreglo a los poderes extraordinarios de que goza. Estipula el decreto que los extranjeros que han intervenido en los asuntos persas, nunca serán autori-

IV - Año... Nue... de a...ندن... no po... quina a... DOLO... ALMA... mundo d... en el f... a toc... Pero Nue... se antes q... a los p... por cualq... la prisión... está con... de d... a las 16.45 hora... de estos q... lastimero... llamadas d... la dis... pocos años... que ac... Londres, 23.—El Foreign Office, nos... ce ha dicho hoy que se ha oído derecho un informe de Washington se intere en relación con las regulaciones de inspección impuestas a las tripulaciones británicas que se dirigen a la ley de inmigración McCarran-Walters.—Efe. Washington, 23.—Funcionarios diplomáticos manifiestan que la Embajada de Noruega en Washington ha enviado al Departamento de Estado una súplica para que se permita la aplicación a los empleados de dicha Embajada de las cláusulas de la Ley McCarran-Walters.—Efe. Chicago, 23.—La viuda de Al Capone ha pagado 68.564,85 dólares de impuestos, multas e intereses al Gobierno federal. Ha quedado satisfecho así el embargo de bienes que fue famoso "gangster".—Efe. Edén visitará Grecia y Turquía en primavera Londres, 23.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, visitará Grecia y Turquía en la próxima primavera. En su excursión irá también a Turquía.—Efe. Los extranjeros que estuvieron en Persia no podrán regresar a Europa A excepción de los que hayan intentado mejorar las relaciones entre éste y otros países Teherán, 23.—Persia ha prohibido a todos los extranjeros que anteriormente han estado en el país el regreso al mismo, aunque advierte que puede haber algunas excepciones para los extranjeros que se han dedicado a mejorar las relaciones de Persia con otros países. La prohibición figura en un decreto especial dado por el primer ministro, Mussadeq, con arreglo a los poderes extraordinarios de que goza. Estipula el decreto que los extranjeros que han intervenido en los asuntos persas, nunca serán autori-